

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37.—No se devuelven los originales.—Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono número 67.

Precios de suscripción en toda España: **SEIS pesetas al trimestre.**—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.—Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Todos los pagos se harán por anticipado.—Número suelto, DIEZ céntimos.

Dos ediciones diarias.

Sábado, 14 de Abril de 1923.

Año XXXIX.—Núm. 11.925.

TEMAS GENERALES

NUEVA APELACION AL CREDITO

Una vez más se le plantea a la Hacienda pública el problema de tener que arbitrar recursos extraordinarios para hacer frente a obligaciones del Estado, mal atendidas o insatisfechas por los presupuestos, y el caso, ya lamentable por su repetición y por su significación, lo es mucho más por cuanto derivará, como siempre, en un nuevo desplazamiento por parte del Tesoro de las disponibilidades que deben estar reservadas para las necesidades de expansión de la industria y del comercio.

Próxima a agotarse la cuenta corriente del Erario en el Banco de España, a pesar del refuerzo que ha recibido con la formalización de los veintisiete millones provenientes de la participación del Estado en las utilidades obtenidas por aquel establecimiento de crédito en 1922, y venciendo en 4 de Mayo venidero obligaciones del Tesoro por la suma de doscientos quince millones, se impone de aquí a dicha fecha una solución.

El ministro que ha de meditarla, pudiera optar: por abrir un crédito con las existencias oro del Tesoro; por consolidar la Deuda que vence e ir a un fuerte empréstito; por utilizar el crédito de Tesorería, según la vigente ley de Ordenación bancaria, o por emitir nueva Deuda flotante en cantidad de quinientos millones de pesetas; pero como unas de dichas medidas no resolverían el problema en definitiva y otras ofrecen serios inconvenientes, mientras no exista un plan verdad de ordenación de la Hacienda, parece ser que se decidirá por la última, o sea por la emisión de obligaciones.

Respecto al plazo de las mismas, es probable que será de un año, y en cuanto al interés, habiendo reducido el Banco de España su tipo de descuento, vista la abundancia de disponibilidades, los pareceres están divididos; quien estima lógico que sea el de cuatro y medio por ciento; quien ve en ello un riesgo para el éxito de la operación; quien, en fin, cree conveniente un cinco por ciento.

De todos modos, esta nueva apelación al crédito nacional no será más que la persecución del régimen de trampa adelante, que hará cada vez más agobiante la situación de la Hacienda pública, mientras que no se inicie una política seria de administración, podando, no ya sólo los gastos superfluos, sino los menos necesarios, dejándose de empresas arriesgadas y de positivo gasto sin compensación cercana ni tardía en los ingresos, abriendo nuevos cauces a la industria y al comercio, y acabando, en fin, con la orgía del presupuesto, que si no nos lleva a la ruina, continuará menguando la potencialidad económica de España, y nos hará descender cada vez más en el rango internacional.

DEL GOBIERNO CIVIL

Lo de la exportación de la lenteja.

¿Qué pasa?—Unas entrevistas y una nueva reunión para hoy.

Cumpliendo las instrucciones del señor ministro de Fomento, ayer llegaron a Salamanca los delegados de dicho Ministerio, D. Melquiades González y D. Cirilo Campos Redondo.

El viaje de estos señores tiene por objeto examinar y adquirir la cantidad de lenteja disponible en esta provincia y que por recientes disposiciones ministeriales había de quedar a la disposición de la Junta Central de Abastos.

Según parece, estos señores se entrevistaron en la Liga de Agricultores con el Sr. Sandoval, con el objeto de dar cumplimiento a las órdenes que traían de adquirir la lenteja en la cantidad antes aludida—unos diez vagones, sino estamos mal informados—de los 40 de que se compone el stock provincial.

La entrevista no dió el resultado apetecido, puesto que los señores Campos y González visitaron al señor Gobernador civil y ante él expusieron el estado de la cuestión, lamentándose de haberse dispuesto de algunos de los vagones de lenteja de los que había de ser puestos a disposición del Gobierno.

En vista de ello, el señor Rodrigo reunió en su despacho, a las cinco de ayer tarde, a los señores Sandoval, Campos y González.

Tampoco parece que se llegó a un acuerdo.

El Sr. Gobernador civil se limitó a manifestarnos que la entrevista sería reanudada esta tarde, y que como de todo cuanto con este asunto de la lenteja ocurriese, había de dar cuenta al señor ministro de Fomento, tenía el decidido propósito—que había hecho saber a los interesados—de que de la reunión de hoy se levantase acta, cuya copia, certificada, enviaría al Sr. Gasset y daría a conocer a la prensa.

El Gobernador está dispuesto a poner en este asunto toda la seriedad y energía que requiere y a cumplir fielmente las instrucciones del Gobierno, actitud que también observan los delegados de Fomento, quienes no se harán cargo sino de la cantidad de lenteja que en rigor de ley les corresponde.

Nada más podemos decir por hoy, ateniéndonos para ello a los sobrios y breves informes que el Sr. Rodrigo nos facilitó.

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, Rúa, 25. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, núm. 42.

DE EXAMENES

Ampliación de matrícula de estudios.

La Real orden de Instrucción Pública de que hemos dado noticia, dispone lo siguiente:

«Primero. Los alumnos matriculados y no presentados a examen en la convocatoria del mes de Enero del corriente año, acordada por Real orden de 9 de Diciembre de 1922, y los suspensos en ella, podrán examinarse en la convocatoria de Junio próximo venidero sin abonar nuevos derechos de matrícula.

Segundo. Proponiéndose esta disposición ratificar una gracia de carácter especial, los alumnos procedentes de la convocatoria extraordinaria de Enero pasado que fueron calificados suspensos en los exámenes de Junio venidero, o los que no se presentasen, no podrán volver a ser examinados en la convocatoria de Septiembre siguiente, puesto que se les anticipa a la de Junio el derecho concedido en la repetida Real orden de 9 de Diciembre del pasado año.

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono, número 67.

QUISICOSAS

Abril. Aguas mil.

La muerte incivil labora a grane!

No acaba el pernil, que trasciende a hiel.

La gripe, en función de liquidación, tiene la ciudad en honda emoción de inseguridad.

Como un frenesí de recetas, ví cuanto hay que temer.

Y todo es aquí sudar y toser.

Los tiempos están de males en plan,

y es la situación más perra que un cán.

Trancazo, elección.

Abril. Bello mes, florido, cual ves,

y primavera!

Florido al revés, que impera el corrial.

Y en la población, aun como excepción

¡triste humanidad!, hay una emoción de intranquilidad...

DE LA PROVINCIA

El Sr. Bullón visita algunos pueblos del partido de Alba de Tormes.

Como había prometido tiempo ha, días pasados visitó el Sr. Bullón los siguientes pueblos: Pizarral, Aldeavieja, Cabezuela, Berrocal y Palacios.

Causas ajenas a mi voluntad me han privado del placer de acompañarle en su visita y disfrutar con él de la satisfacción que produce el ver cómo los pueblos se han apresurado a agasajarle rivalizando en atenciones, demostrando con ello el afecto al elegido.

Según informes recogidos han sido grandiosos los recibimientos, extremados los obsequios, entusiastas las despedidas y sentidas a la vez, por verse con ellas privadas del placer de su compañía; ha habido músicas, cohetes, aplausos, vitores, discursos, salutations, lanchas, banquetes; en una palabra, todo con lo que por aquí se puede homenajear a quien se lo merece.

Y no me extraña; con ello no han hecho más que cumplir un deber de gratitud para con el hombre que por donde quiera que va, deja agradables e indelebles huellas de su estancia, para el hombre que ha sembrado de carreteras y caminos los pueblos de su distrito; que les ha dotado de multitud de escuelas y material de enseñanza, que les ha instalado teléfonos y teléfonos, que les ha puesto en condiciones los servicios de correspondencia y viajeros y que está siempre alerta a satisfacer las necesidades de su demarcación.

Preguntando sobre los discursos a uno de los que le han acompañado, me contestó: «Chico, me he llevado un chasco mayúsculo: cuando yo suponía, por la proximidad de las elecciones, que iba a ser esta una excursión de propaganda electoral, me he encontrado que ha sido una excursión de propaganda agraria, industrial, cultural, pues estas cosas han sido el objeto y tema de sus admirables discursos y soberbias conferencias; no he oído hablar de elecciones, y cuando se le preguntaba algo de ellas, contestaba que aquí, en el distrito de Sequeiros, no debe hablarse de esas cosas; hay que hablar de agricultura, industria, educación, comercio, que son las fuentes de la riqueza de los pueblos para que éstos se hagan grandes y lleguemos a conseguir que nuestra tierra sea el orgullo de España».

Tenía razón el Sr. Bullón; si todos los diputados se dedicaran a sembrar así en el pueblo, si todos pensaran en su engrandecimiento en todos los órdenes, si todos se preocuparan de ponerlo en condiciones de vivir, en educarlo, otro sería el estado actual y el porvenir de nuestra patria. Así es que se repitan, que se hagan más frecuentes estas excursiones, y mi enhorabuena al Sr. Bullón y a los pueblos; así se identifican éstos con sus representantes; así no hay más que una voluntad entre éstos y sus representados.

Una subvención a Los Hijos del Trabajo.

Debido a las gestiones de nuestro querido amigo el ex-senador por la provincia, D. Isidro Pérez y Oliva, le ha sido concedida, por el Ministerio del Trabajo, la subvención de 1.000 pesetas a la benéfica y simpática sociedad obrera Los Hijos del Trabajo, de la que es su vicepresidente honorario y por la que siempre demostró el Sr. Oliva su predilección.

CAFES TOSTADOS



ENRIQUE PRIETO SALAMANCA

TUESTE NATURAL POR AIRE CALIENTE

AROMA CONCENTRADO

TORREFACTOS

DISTINCION MERECEIDA

Don Jacinto Benavente, es nombrado hijo adoptivo de Nueva - York.

Un periódico de Colombia publica una información de Nueva York, diciendo que entre los honores allí dispensados a Benavente figura un decreto, publicado por el alcalde de la ciudad, declarando al ilustre dramaturgo hijo adoptivo de Nueva York e invistiéndole de todos los derechos nacionales.

Los diarios de Norteamérica llaman la atención sobre este hecho, por ser Benavente el primer extranjero declarado hijo adoptivo de la gran metrópoli.

Notas de sociedad.

LO «CHIC»

Los paraguas más en boga son muy cortos y de formas macizas, de estilo chino o indio. Algunos, de precios elevados, son verdaderas obras de arte. La seda de los paraguas no es negra; los tonos morado, azul oscuro, verde botella, y sobre todo, cabeza de negro, son los preferidos. Los bolsos son innumerables. Para pasar revista a todas las clases y a todas las formas que adoptan, necesitaríamos mucho espacio. El último grito en estilo clásico es un gran bolsillo plano y cuadrado de taletas en forma de cartera. Bellas iniciales los enriquecen discretamente y también curiosos monogramas imitando un sello con lacre. Estos bolsos, forrados de negro, contienen todo lo que es necesario a la coquetería femenina.

Tejidos «lanés» sedas brochadas se emplean para bolsos, con boquillas de concha y marfil. Se eligen y aceptan bordados chinos, japoneses y persas. En fin, para noche se adornan con cuentas de todas clases. Estos bolsos, de gran moda en el siglo XVII y hacia 1830, se buscan, sobre todo cuando son auténticos, aunque las reproducciones y las producciones modernas tienen mérito; por el gran trabajo que exigen son objetos de precios elevados.

VIAJES

Han salido. Para Madrid, don Luis Maldonado, don Fernando D. Zabala y don Mariano de Santiago Cividanes.

—Para Carreros, don Hiseto Sánchez.

—Para Sevilla, el ganadero don Francisco Sánchez de Coquilla, y familia.

—Han llegado: De Zaragoza, donde ha pasado una temporada, la bellísima señorita Pilar Esperabé González.

—De Madrid, la esposa de don Ramiro Borbujo y su bella hija Angeles.

—De Madrid, D. Fernando Iscar Peyra.

ENFERMOS

Se halla enfermo, no de cuidado, por fortuna, nuestro respetable amigo don Mariano Rodríguez Galván.

DEL HOMENAJE A GALÁN

Ayer tarde, en el Palacio Episcopal, se celebró bajo la presidencia del Prelado, doctor Alcolea, la Junta de damas y caballeros del homenaje a Gabriel y Galán. Se dió cuenta del avance del programa—que ya conocen nuestros lectores—de la fiesta charra del teatro Real, y se acordó que cuando el Sr. Van Baumberghen indique, se traslade la comisión de señoras que visiten a S. M. la Reina doña Victoria para presentar a su aprobación el referido programa.

La fecha de la fiesta, depende, como hemos dicho, de los días que Sns Majestades estén en Sevilla, suponiéndose que tenga lugar en los primeros días de Mayo.

Se tomaron otros acuerdos relacionados con las personas que han de tomar parte en el acto.

Las localidades para la fiesta del Real, serán distribuidas mediante donativo.

Se dió cuenta del envío de 50 pesetas, para la suscripción para la estatua de Galán, remitidas por D.ª Caridad Sala de Marimón.

NOTAS MILITARES

Distribución del grupo de instrucción.

Forman éste, en grupo, 330 soldados, y han sido bajas seis.

Sirviendo como voluntarios, se encuentran 14, y acogidos al capítulo XX se encuentran 14.

Quedan disponibles para destino a cuerpo, 316.

A La Victoria, son destinados 184.

A la séptima comandancia de Intendencia, 22.

A la séptima de Sanidad Militar, 17.

Al primer regimiento de Ferrocarriales, ocho, y al 16 de artillería ligera, 85.

Filiación para el tercio.

Ha sido filiado para el Tercio Extranjero, Manuel García Sánchez, natural de Peñaranda.

A solicitar cuerpo.

Los individuos pertenecientes al capítulo XX, que no han solicitado cuerpo, lo harán antes del día 16 del mes actual.

IN MEMORIAM

EL PARROCO DE SAN MARTIN

Se apagó la lucecita del apostol, que tenía el alma blanca, como de niño. El venerable y querido D. Antonio, el famoso y popularmente conocido por el cura de San Martín, ha recibido ayer cristiana sepultura. Y al asistir al funeral no podíamos apartar los ojos de aquel púlpito, que tantas veces ocupó el llorado sacerdote. Allí estaba, junto al túmulo, pregando una desolada y quizás luenga orfandad... Yo hubiera colgado también de luto la cátedra sagrada del histórico templo, donde predicó tantas veces este moderno apostol de Salamanca.

Desde hace ya bastantes años, he buscado con afán la ocasión de oír a don Antonio, y siempre gusté algo genial, inesperadas cosas otras veces, pero siempre se pegaba al alma su palabra, encendida del celo santo por la causa de Dios.

Su predicación era netamente evangélica, y persuadido de que la meditación de los novísimos es freno del pecar, fustigaba, airado, lleno de santa indignación, las lacras sociales. Y aunque clamaba contra las modas, la prensa impía, el cine o el teatro inmoral, parecían sus voces, no obstante, de otros tiempos, como de apostol de la edad media—guerrero y sacerdote—y como ellos esmaltaba su oración con las más pintorescas narraciones de los bestiarios medioevales y las más ingenuas hazañas del flos sanctorum.

El tema que como una obsesión llenaba sus pláticas en estos últimos años, era la desnudez de que parece hacer alarde la mujer, víctima de una moda anticristiana; y tanta indignación le causaba al santo predicador, que, casi encolerizado, con bético afán, como si quisiera luchar hasta con las uñas con el enemigo del pudor, flagelaba, despiadado, esta vuelta al gentilismo pagano, con frases que el público heterogéneo que le escuchaba, o no comprendía, o las reía grotescamente... Pero el buen párroco cumplía con su deber.

¡Dichoso pastor de Israel, que no mereció jamás el dictado que aplica Isaías a los incumplidores del principal deber de su apostolado: *Canes muti, non valentes latrare*. Porque avisó a su rebaño de la presencia del lobo y porque guió con amor su aprisco, será bendita su memoria.

Antonio García Boize.

PROBLEMAS ESPAÑOLES

La emigración española al extranjero.

Hace unos días leía en EL ADELANTO el discurso pronunciado en Sevilla, por el que fué ilustre catedrático de esta Universidad, D. Francisco Bernis.

En uno de sus puntos, decía el orador: «Uno de los mayores males que afligen a la nación española, es la continua corriente de emigración al extranjero».

Hace breves días visitaba el que esto escribe un pueblecito de esta provincia, el cual no cuenta más de 300 vecinos, y con gran asombro puede ver de aquel pequeño pueblo han emigrado cerca de 100 obreros, algunos con toda su familia.

En este pueblo, como en todos los agrícolas, se observa un malestar continuo, principalmente en los obreros del campo, que en la mayor parte de los pueblos se elevan a la enorme cifra del 70 u 80 por 100.

Y esa masa está en continuo malestar, porque no se les atiende en sus quejas.

El pueblo antes aludido, contaba hace años, con unos 80 labradores, unos 30 industriales de diferentes ramos y el resto eran obreros, que la mayor parte se empleaban en las faenas del campo. Hoy, de esos 80 labradores fuertes, apenas quedan unos 60, pero ya no emplean a la mayor parte de esos obreros, sino a una pequeña parte.

Y la mayor parte sólo trabajan lo suyo, les es imposible tener criado, por que no pueden pagarlo. Otros han tenido que emigrar al verse arruinados, y otros, que no há mucho tenían dos pares de bueyes, hoy se les ve labrando la tierra con un par de borriquillos, porque las reses tuvieron que venderlas para pagar a sus acreedores.

Los industriales, en su mayor parte, han emigrado del pueblo: unos al extranjero y otros se han reconcentrado en las capitales.

¿Qué han hecho esos obreros al terminarse el trabajo en las casas agrícolas?

Es muy sencilla la contestación: unos han emigrado a América, otros a Francia, y el que no se atrevió a marchar al extranjero se dedica a trabajar en un pequeño lote de tierra que les ha dado el Ayuntamiento, dedicándose a trabajar en alguna carretera o en un pantano que se está construyendo sobre el río Agueda, percibiendo exiguos jornales y trabajando más de doce horas.

El Gobierno debe resolver el problema de la tierra y reducir los impuestos que agobian a nuestros labradores.

Si el Gobierno presta atención a esos problemas, entonces habremos vislumbrado una solución para salvar la agricultura. De lo contrario, nuestra agricultura se hunde. La actual tierra se halla cansada porque no se abona como es debido, porque nuestros labradores no pueden abonarla, porque están arruinados.

Hay que exigir del Gobierno que preste atención a la agricultura. Si el Gobierno no presta atención al problema de la Agricultura, única fuente de riqueza de los pueblos, entonces las masas enteras se verán obligadas a emigrar, porque en España no podrán vivir.

Amador Hernández.

DISTINCION MERECEIDA

El Dr. D. Casimiro Población, a París.

Nuestro muy querido amigo, el ilustre catedrático de esta Escuela de Medicina, Dr. D. Casimiro Población, acaba de ser objeto de una distinción tan merecida como honrosa, y que hace justicia a sus positivos méritos.

Como se recordará, hace un año, por estos mismos días, visitó la Facultad de Medicina, de Madrid, en visita oficial, el decano de la Escuela de Medicina, de París, acompañado de algunos ilustres médicos maestros parisienses.

Aquella misión francesa dió conferencias científicas, que dejaron gratos recuerdos y provechosas enseñanzas.

Y ahora, España, responde a aquella atención, enviando a París y Burdeos una comisión de ilustres maestros en la Medicina que honran a la Patria.

Entre éstos figura el doctor Población.

Y no sólo es el catedrático salmantino quien ha de honrar a Salamanca en este viaje científico, sino que también formará parte de la comisión otro salmantino, catedrático hoy de Valencia: don Fernando Rodríguez Fornes.

Son estos dos, con el Sr. Martínez Vargas, de Barcelona, los únicos catedráticos de provincias elegidos para tan honrosa excursión.

La comisión la componen los maestros Sres. Recasens, Hernando, Cardenal, Goyanes, Aguilar, Marañón, Tello, Población, Rodríguez Fornes y Martínez Vargas.

Saldrán de Madrid el día 28 del actual y permanecerán cuatro días en París y tres en Burdeos.

Cada uno de los excursionistas dará una conferencia o una explicación operatoria.

Ante las elecciones.

El candidato ministerial por Peñaranda, es el Sr. Liaño.

Cuando anoche visitamos, según nuestra diaria costumbre, y en cumplimiento de nuestros deberes periodísticos, al Sr. Gobernador civil, éste, enseñándonos un ejemplar de *La Gaceta Regional*, se mostró sorprendido por el suelto que dicho periódico publicaba acerca de la lucha electoral en Peñaranda de Braçamonte.

En dicho suelto, el aludido colega decía: «El Sr. Martín Velez abandona sus pretensiones al distrito de Salamanca y pasa a la categoría de candidato por el distrito de Peñaranda. Encasillado y todo, para mayor garantía de éxito.»

—Nada más inexacto—nos dijo el señor Gobernador.—El candidato

AL PUBLICO

Gran comercio de paños y novedades. AGUSTIN MONJE (antiguo dependiente de Nicolás Albertos)

CALLE DE LA RUA, NUM. 25, SALAMANCA

Llegó a Salamanca la hora de vestir de balde!! En la antigua casa de D. Nicolás Albertos (q. e. p. d.), desde el día 10 de Abril, se venden todos los artículos del ramo de pañería a precios baratísimos. Inmenso surtido en géneros negros, pantalones, estambres, gabanes, gabardinas, impermeables, mantas de viaje, etc., etc. Especialidad en géneros para el clero.—¡Alto, y fijarse en la muestra! Corte de TRAJE, todo lana, de PROPAGANDA, pesetas VEINTICINCO

ministerial por Peñaranda es don Francisco Gómez de Liaño y Méndez, y no el Sr. Martín Veloz, quien, desde luego, no ha podido decir semejante cosa. Lo que ocurre, es que yo manifesté a un redactor de dicho periódico que sabía, fidedignamente, que el Sr. Veloz presentaba también su candidatura por Peñaranda. Y eso es todo.

Posterior a estas declaraciones del señor Rodrigo, que confirman la noticia oficialmente lanzada a la publicidad de que el señor Gómez de Liaño es el candidato del Gobierno por Peñaranda, pudimos ver que el señor Veloz desmentía la noticia publicada por *La Gaceta* en unas líneas que aparecieron escritas en el encerado de su periódico.

El Sr. Martín Veloz no abandona a Salamanca, por cuyo distrito mantiene su candidatura, a la vez que, según nuestros informes, da su nombre para la lucha en Peñaranda, sin apoyo oficial alguno, que públicamente ha dicho que rechaza.

La candidatura del Sr. Mirat. El contro electoral del Sr. Mirat se vió anoche más concurrido que en días pasados. Era materialmente reducido el salón para contener al considerable número de electores que acudieron.

Se nos facilitó la noticia de que mañana, domingo, aparecerá un semanario titulado *La Opinión*, que defenderá la candidatura popular de don Juan Mirat, realizando, para ello, una intensa campaña.

También se organiza para mañana un mitin electoral en Alba de Tormes, en el que tomarán parte distinguidos oradores, concurriendo de Salamanca un buen número de amigos del señor Mirat, que se trasladarán, en automóviles, a la citada villa.

El comité electoral organiza otros dos mitins: uno, en La Vellés, y otro, en Palencia de Negrilla, cuyas fechas se anunciarán oportunamente.

CRONICAS FEMENINAS

AUTOSUGESTION

Está metiendo mucho ruido por Francia un doctor, Mr. Coué, que realiza curas milagrosas por un medio curiosísimo.

Según este señor, nuestra imaginación es la encargada del buen funcionamiento de nuestra salud, y una gran cantidad de enfermedades pueden curarse por el sistema de la autosugestión.

Uno de los medios que emplea con más éxito, es el de hacer repetir a sus enfermos: «¡Estoy mejor, estoy mejor!» A fuerza de decirlo a menudo, muchos terminan por convencerse y se ponen buenos.

Este sistema de curación por medio de la ilusión condensada y materializada podría aplicarse a otras mil cosas... La belleza femenina, por ejemplo.

Es muy corriente en una mujer mirarse al espejo y sonreír ligeramente, diciendo: «¡Caramba!... No estoy mal!»

Esto no es bastante, nada de modestias. Una mujer que quiera ser guapa tendrá que repetirse muchas veces como una letanía: «¡Qué hermosa soy!»

Según dicen, las chinas practican, desde hace miles de años, este sistema.

Una chinita, mientras hace su toaleta delante del espejo, recita, contemplando su rostro: «¡Oh, flor de Almodro, eres la más sugestiva de las mujeres! Tu cutis tiene la suavidad del plumón del cisne y la transparencia de una gota de rocío; tus labios son jugosos como la pulpa de la uva y encendidos como el corazón de una granada. El collar de tu

boca tiene unas perlas que hacen palidecer de envidia a las que lleva al rededor de su garganta la gentil Chiki-Tita, esposa de nuestro amado emperador Chin Chan-Gun».

Y luego, pasándose varias veces por sus párpados una barrita de cobre, añade: «¡Oh, mirada mía, sé la más seductora del mundo!»

No sé si será cierto o no, pues «a luengas tierras, luengas mentiras». Lo que sí puedo asegurar por mi parte, es que aquí en España todos hemos podido observar a más de cuatro feas que se creen bonitas, y esta satisfacción interior, lejos de favorecerlas, da a sus rostros una expresión de tontería y engreimiento que les hace sumamente antipáticas.

Con la teoría de este señor Coué, una mujer enamorada no debería nunca atormentarse pensando: «¿Me quiere?... ¿No me quiere?», sino afirmar cada diez minutos con la mayor convicción y energía: «Me quiere, sí, me quiere».

El hombre más tonto de remate deberá asimismo repetir: «¡Qué talento tengo!»; el D. Juan posesionarse de que no hay mujer que se le resista; el «niño bien», de que es el «cas» sensacionando multitudes, y el político, de que tiene una formidable capacidad gubernativa.

Pensándolo un poco, creo que todos (menos la enamorada), están bien posesionados de ellas, y hasta ahora no nos han convencido más que de su tontería, fatuidad y nulidad directiva.

Por lo visto, el sistema de monsieur Coué no va a poder ser aplicable más que a la Medicina. Dudo mucho de su eficacia, aunque afirmen que ha realizado curaciones sorprendentes...

Leonor Olzaga.

LOS TEATROS

LICEO

Debut de Eugenia Roca.

El interés que había despertado el debut de Eugenia Roca, a quien la prensa de Madrid ha tributado los elogios más calurosos, llevó anoche al Liceo un público numeroso que deseaba conocer si la realidad correspondía a la *reclame*. Y, efectivamente, sus esperanzas no fueron defraudadas, pues sino es de ningún modo una Raquel como han afirmado algunos, es una estrella que puede ocupar un elevado puesto entre las artistas de variedades. Su repertorio es, en efecto, variadísimo y de gran novedad, y su vestuario muy notable.

Arte lo tiene y sobre todo voz; una preciosa voz y un gusto exquisito para interpretar sus canciones.

Entre otras cantó ayer *El plato de madera*, *Globe trotter* y *La sobrina del cura*, que le valieron muchos aplausos.

La artista hizo siete números y el público la dispuso un cariñoso recibimiento.

La interesante novela *Aventuras de Arsenio Lupin, el ladrón de guante blanco*, que comenzó a proyectarse ayer, ha despertado enorme interés por sus curiosas aventuras y su confección cuidadísima.

Para hoy, continuación de *Aventuras de Arsenio Lupin* y Eugenia Roca.

MODERNO

La fastuosa presentación de Edmond de Bries y la riqueza y buen gusto de sus toilettes, que a diario cambia, siguen siendo en el Moderno la admiración del público, que concurre en gran número a este teatro.

El aplaudido artista volvió a cantar el precioso cuplé de Gerardo Gombau y otros varios, entre ellos el de los Mantones y la imitación de Eugenia Zuffoli.

La encantadora Magda tiene ya toda la simpatía del público y a diario obtiene grandes éxitos. Hoy estrenará una hermosa canción, también del inspirado compositor salmantino Gerardo Gombau, titulada *Mariposa*.

También para la bailarina Herminia hay aplausos a diario.

En el sorteo de las 100 pesetas fueron afortunados los señores siguientes: Por la tarde, Francisco Torres, poseedor del número 372, y por la noche, a D. Atilio Floracio, con el número 1.655.

Después del sorteo, el hasta hoy representante de la empresa, señor Valdés, se despidió del público por tener que marchar a otros teatros de Fraga.

Hoy se sorteará el regalo para las señoras y se celebrará la Fiesta de la Moda.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

LOS JUICIOS DE AYER

Se celebraron dos, en la sección primera, correspondientes a causas instruidas por delitos de contrabando de tabaco.

A Francisco Taulat del Pozo, lo acusó el abogado del Estado señor Estella, como autor de uno de los delitos indicados, por consecuencia del siguiente hecho:

Encontrándose prestando servicio los guardias civiles del puesto de Ciudad Rodrigo, en la estación del ferrocarril, el día 18 de Abril del año último, sobre las veinte horas, sorprendieron en el tren correo que a dicha hora pasó por dicha esta-

ción, al procesado citado, conduciendo dos maletas que contenían veinticuatro cajas una y treinta y nueve otra, de cigarrillos puros, y en una manta-tapabocas que formaba un bulto, otras catorce cajas, también de cigarrillos puros, mas un saco llamado Argén, con treinta paquetes igualmente de puros. Todos los cigarrillos eran de determinadas marcas portuguesas, y de ellos no llevaba guías ni signos que acreditaran su procedencia y el pago de derechos de aduanas. El valor de todos ellos era el de 2.016 pesetas 50 céntimos.

Negó la existencia del delito calificado el letrado defensor del acusado, Sr. Hortal, fundado en que éste, que viajaba, efectivamente, en el tren, se había encontrado el tabaco que le fué ocupado, y se disponía a entregarlo a los carabineros, no pudiéndolo efectuar por ser sorprendido por la Guardia civil.

El tribunal resolverá en la sentencia que ha dictar, si el Francisco es o no culpable del hecho de autos.

También fueron acusados por el señor Estella de otro delito de contrabando, dos jovencitos menores de edad, arribándole la ejecución de este hecho:

Sobre las ocho de la mañana del día 22 de Mayo del próximo pasado año, en el término de Fregeneda, y sitio denominado Cuesta Mayor, los carabineros José Alburquerque Bartol y Florencio Pérez Medina, detuvieron a Francisco Estévez García, menor de edad y vecino de Lumbrales, y al portugués José María Cuadrado Carnero, de doce años, y sin capacidad completa de juicio, con-

ama de cría para criar en casa de los padres Informará, D. Sebastián Nieto, Consuelo, 18 y 15, principal.

Se necesita un caballo enganchado, solo. Informarán Plazuela Episcopal, 5.

Se vende uno de 650 metros. Del precio y condiciones, en la guarnicioneria de Eduardo García, Prior, 4.

Se vende una moto marca «Indian», con sidecar, seminueva, a toda prueba. Darán razón, Zamora, 5, Salamanca.

Se necesitan pastos para 200 vacas, desde el 15 de Abril al último día de Octubre. Dirigirse a Antonio Pérez, Villar de los Alamos.

Se venden vacas novillas y terneras de pura raza holandesa. Exposición permanente en el establo de Francisco Revuelta, calle de Franco, núm. 40, Valladolid.

Se vende en esta ciudad, sitio céntrico. Para informes, Cator González Sánchez, corredor de Comercio, Paseo Canalejas, número 14.

Se vende una serret seminueva, con guarnición o sola. En el restaurant de la Sra. Viuda de Fraile, Corriño, 12, informarán.

Almacén de pescados y escabeches, con locales y enseres, en el centro de la población, por no poder atender su dueña. Para informes, viuda de Agustín Rivas, Plaza del Mercado.—Salamanca.

Se arriendan pastos de primavera, para cuatrocientas ovejas, en la dehesa de Sagos, término municipal de Canillas de Abajo. Para tratar con el montañés, Luciano Hernández.

Se arriendan pastos de primavera para vacas, en Villanueva de Cañedo. Informará, Teodoro Valle, en la misma.

Se necesita un gerente para dicho Centro; bien sea farmacéutico o persona práctica y con profundos conocimientos en el ramo de farmacia y droguería. Sueldo, cuatro mil pesetas, más el cinco por ciento de las utilidades; casa, luz y agua. El plazo de admisión de solicitudes termina el día 15 de Abril. Las solicitudes, al Sr. Presidente.

Se vende la finca denominada «La Gercesca», a seis kilómetros de la capital. Tiene viñedo, huerta, árboles frutales, alameda y casa buena, con dos pisos. Informarán, Meléndez, 10.

práctico, o en automóvil, necesita Manuel Moreno, en Fuente San Esteban.

de Béjar, se vende o alquila, para verano, un Hotel moderno de dos pisos, con cuarto de baño, huerta y árboles frutales. Para informar, Justa Sánchez, Libertad, 26, tienda, Béjar.

Se necesita un caballo enganchado, solo. Informarán Plazuela Episcopal, 5.

Se vende uno de 650 metros. Del precio y condiciones, en la guarnicioneria de Eduardo García, Prior, 4.

Se vende una moto marca «Indian», con sidecar, seminueva, a toda prueba. Darán razón, Zamora, 5, Salamanca.

Se necesitan pastos para 200 vacas, desde el 15 de Abril al último día de Octubre. Dirigirse a Antonio Pérez, Villar de los Alamos.

Se venden vacas novillas y terneras de pura raza holandesa. Exposición permanente en el establo de Francisco Revuelta, calle de Franco, núm. 40, Valladolid.

Se vende en esta ciudad, sitio céntrico. Para informes, Cator González Sánchez, corredor de Comercio, Paseo Canalejas, número 14.

Se vende una serret seminueva, con guarnición o sola. En el restaurant de la Sra. Viuda de Fraile, Corriño, 12, informarán.

Almacén de pescados y escabeches, con locales y enseres, en el centro de la población, por no poder atender su dueña. Para informes, viuda de Agustín Rivas, Plaza del Mercado.—Salamanca.

Se arriendan pastos de primavera, para cuatrocientas ovejas, en la dehesa de Sagos, término municipal de Canillas de Abajo. Para tratar con el montañés, Luciano Hernández.

Se arriendan pastos de primavera para vacas, en Villanueva de Cañedo. Informará, Teodoro Valle, en la misma.

Se necesita un gerente para dicho Centro; bien sea farmacéutico o persona práctica y con profundos conocimientos en el ramo de farmacia y droguería. Sueldo, cuatro mil pesetas, más el cinco por ciento de las utilidades; casa, luz y agua. El plazo de admisión de solicitudes termina el día 15 de Abril. Las solicitudes, al Sr. Presidente.

Se vende la finca denominada «La Gercesca», a seis kilómetros de la capital. Tiene viñedo, huerta, árboles frutales, alameda y casa buena, con dos pisos. Informarán, Meléndez, 10.

práctico, o en automóvil, necesita Manuel Moreno, en Fuente San Esteban.

de Béjar, se vende o alquila, para verano, un Hotel moderno de dos pisos, con cuarto de baño, huerta y árboles frutales. Para informar, Justa Sánchez, Libertad, 26, tienda, Béjar.

Se vende una serret seminueva, con guarnición o sola. En el restaurant de la Sra. Viuda de Fraile, Corriño, 12, informarán.

Almacén de pescados y escabeches, con locales y enseres, en el centro de la población, por no poder atender su dueña. Para informes, viuda de Agustín Rivas, Plaza del Mercado.—Salamanca.

Se arriendan pastos de primavera, para cuatrocientas ovejas, en la dehesa de Sagos, término municipal de Canillas de Abajo. Para tratar con el montañés, Luciano Hernández.

Se arriendan pastos de primavera para vacas, en Villanueva de Cañedo. Informará, Teodoro Valle, en la misma.

Se necesita un gerente para dicho Centro; bien sea farmacéutico o persona práctica y con profundos conocimientos en el ramo de farmacia y droguería. Sueldo, cuatro mil pesetas, más el cinco por ciento de las utilidades; casa, luz y agua. El plazo de admisión de solicitudes termina el día 15 de Abril. Las solicitudes, al Sr. Presidente.

Se vende la finca denominada «La Gercesca», a seis kilómetros de la capital. Tiene viñedo, huerta, árboles frutales, alameda y casa buena, con dos pisos. Informarán, Meléndez, 10.

práctico, o en automóvil, necesita Manuel Moreno, en Fuente San Esteban.

de Béjar, se vende o alquila, para verano, un Hotel moderno de dos pisos, con cuarto de baño, huerta y árboles frutales. Para informar, Justa Sánchez, Libertad, 26, tienda, Béjar.

Se vende una serret seminueva, con guarnición o sola. En el restaurant de la Sra. Viuda de Fraile, Corriño, 12, informarán.

Almacén de pescados y escabeches, con locales y enseres, en el centro de la población, por no poder atender su dueña. Para informes, viuda de Agustín Rivas, Plaza del Mercado.—Salamanca.

Se arriendan pastos de primavera, para cuatrocientas ovejas, en la dehesa de Sagos, término municipal de Canillas de Abajo. Para tratar con el montañés, Luciano Hernández.

Se arriendan pastos de primavera para vacas, en Villanueva de Cañedo. Informará, Teodoro Valle, en la misma.

Se necesita un gerente para dicho Centro; bien sea farmacéutico o persona práctica y con profundos conocimientos en el ramo de farmacia y droguería. Sueldo, cuatro mil pesetas, más el cinco por ciento de las utilidades; casa, luz y agua. El plazo de admisión de solicitudes termina el día 15 de Abril. Las solicitudes, al Sr. Presidente.

dos caballerías menores, conduciendo unas alforjas que contenían treinta y siete paquetes de cien cigarrillos puros cada uno, de procedencia portuguesa y de los llamados cherutos, cuyo valor era el de 740 pesetas.

La representación del Estado reconoció en favor de José María una circunstancia atenuante.

El defensor de los procesados sostuvo que no eran autores del delito calificado.

Quedó concluso el juicio para que el tribunal dicte sentencia.

Por falta de comparecencia de testigos, se suspendió el juicio-oral que estaba señalado en la sección segunda de la causa procedente del Juzgado de Ciudad-Rodrigo, sobre allanamiento de morada, contra Cándido García y otro.

El Licenciado Salvadora.

EL TIEMPO, EL CAMPO MERCADOS

Segue imperando el régimen lluvioso en gran parte de la Península ibérica. Los chubascos se suceden frecuentemente en la meseta castellana y en algunas otras regiones llueve más abundantemente.

Cayendo el agua como buena temperatura, favorecerá en general los cultivos; pero con los frios de los pasados días el daño es lo más probable y así lo reconoce y declara la gente del campo.

En nuestra ciudad, ayer llovió repetidas veces y aun cuando hubo ratos de sol, éste lució poco y con timidez.

Casi toda la tarde estuvo cayendo menuda lluvia y el cielo completamente cubierto.

Harinas y salvados.—A un cuando la situación general del mercado no ha variado ni hay razón para ello, la noticia de hallarse en Madrid una comisión de harineros del litoral en gestión cerca del Gobierno para que autorice la importación de trigo extranjero, ha producido efecto desagradable y aunque no es probable que esa autorización sea concedida, ya porque constituiría una injusticia y un atentado a los intereses agrarios, ya también porque en el Gobierno figuran personalidades de marcada significación agrícola, es lo cierto que el sólo anuncio de estarse efectuando esas gestiones ha dado cierto tono de flojedad al mercado triguero y de rechazo al de sus derivados, si bien es de esperar que todo esto será muy pasajero, puesto que el Gobierno se apresurará a rechazar y hacer pública su negativa a tal pretensión.

Diremos, pues, que los precios de harinas y salvados son los mismos de ayer, a saber:

Se cotizan harinas selectas a 62 pesetas los 100 kilos; extras a 58; panaderas a 56; bajas a 54.

Salvados tercerillos de 36 a 37; cuartas a 27, comidillas a 24 y 25; boja a 29; todo pesetas los 100 kilos con sacco.

Trigos.—Como dejamos dicho en lo que precede, el mercado se halla influido en sentido de flojedad por las noticias referentes a la pretensión de los harineros catalanes sobre trigo del extranjero, de que hablamos por separado, pero creemos que pronto pasarán estas impresiones.

Las ofertas de partidas señalan iguales precios que los días anteriores en la generalidad de las plazas y la oferta es algo más abundante; la demanda se muestra algo más retraída.

En esta plaza salmantina se pretenden a 80 reales fanega.

Centeno.—Las ofertas de hoy señalan el precio de 56 reales fanega de 90 libras o sean 33,81 pesetas los 100 kilos en Salamanca, Segovia y Zamora.

Cebada.—De varias procedencias siguen ofreciendo a 43 reales fanega de 70 libras, o sean 33,36 pesetas los 100 kilos.

Avena.—Siguen las ofertas a 32 pesetas los 100 kilos, sin operaciones.

Algarrobas.—Siguen ofreciendo de Medina a 74 reales fanega de 94 libras, o sean 42,78 pesetas 100 kilos.

Yeros.—De nuestra plaza hay vendedores a 76 reales los 44 kilos.

Arroz.—Cotizan Valencia y Tarragona a 54 pesetas los 100 kilos la clase OO y en proporción las demás.

Aceite.—Hoy ofrecen en línea general de Andalucía a 78 reales arroba y los de Orujal de 105 a 108 pesetas los 100 kilos.

Esta casa tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela los siguientes artículos a precios sumamente económicos y clases inmejorables.

LA AZUCENA

Ultramarinos y Coloniales

de Faustino Gabriel

Doctor Riesco, 62 y 64.

Azúcar F. F., kilo.....	2,00
Idem P. F., imitación F. F.....	1,90
Idem B. M., molido.....	1,85
Idem cuadradillo San Facundo.....	2,20
Arroz bomba especial para paellas.....	1,25
Idem idem.....	1,10
Idem especial, sacco blanco.....	0,50
Café de la Arabia, empaquetado.....	7,50
Idem a granel superior.....	6,00
Alubia de la Bañeta Bea. Egidas.....	1,10
Sopa Tordesillas.....	1,15
Idem hiervas (fresquísima).....	3,25
Aceite Sierra Gata, litro.....	1,75
Bacalao Islandia crecido, kilo.....	2,50
Galletas de vainilla (¡que baratas!).....	3,40
Mantequilla de Soria (con el calor se derrite y baja).....	4,25
Chocolate de 2 pesetas, a.....	1,50
Idem de 1,50, a.....	1,30
Idem de serralita.....	1,55
Jerez seco, litro.....	2,20
Langosta inglesa, lata 1/2 kilo.....	3,80

Gran surtido en conservas, vinos y licores de las mejores marcas.

¡No confundirse!

DOCTOR RIESCO, 62 Y 64.

ANTIPALUDICO BUSTOS

Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en Farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 9, Salamanca.

Baja nueva del vino.

Vinos finos de mesa, con garantía de análisis.

Tinto, fino seco Valdepeñas, Manzanares y otros, los 16 litros.....	7,25 pts.
Idem id. los 8 litros.....	3,75 »
Blanco, color oro y color pálido, los 16 litros.....	7,75 »
Idem id. los 8 litros.....	4,00 »

Servido a domicilio.

- ALMACENES DE ARRIBA - CARMELITAS, 12 - Teléfono, 153.

TEATRO MODERNO - Empresa Fraga, S.A. Espectáculos. - Teléfono, 402.

HOY, SABADO, 14 DE ABRIL DE 1923

MODA, A LAS SIETE NOCHE, A LAS DIEZ

EDMOND DE BRIES

presentará el gran espectáculo

LA FIESTA DE LA MODA

en la que presentará la exposición de sus más valiosos y últimos modelos. Lo mejor de su rico y fastuoso vestuario.

Nuevos y aplaudidos números por la simpática bailarina HERMINIA y la excelsa canzonetista MAGDA DE BRIES.

Mañana, despedida definitiva de EDMON DE BRIES.

TEATRO LICEO

HOY, SABADO, 14 DE ABRIL DE 1923

Formidable éxito de la eminente y bella cancionista, que está haciendo una tournée triunfal por los principales escenarios,

EUGENIA ROCA

La estrella del día - Gran presentación escénica - Colosal atracción - Elegantes «toilettes».

Se proyectará la segunda y última jornada de la interesante película **AVENTURAS DEL FAMOSO LADRON ARSENIO LUPIN**

GRAN * TEATRO * BRETON

El suceso cinematográfico de la temporada. Verdadera preciosidad artística,

La Verbena de la Paloma

Y

El viaje de Su Majestad el Rey a las Hurdes.

Sección vermouth, a las siete en punto. Sección popular, a las diez en punto.

El domingo 15 Abril 1923.—Butaca, una pta. General, 0,30.

Se acerca la formidable proyección de la obra maestra de la cinematografía, **EL HOMBRE SIN NOMBRE**

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL GENERAL PICASSO IRA AL CONGRESO DE GINEBRA, REPRESENTANDO A ESPAÑA

Se ha aplazado hasta el día 15 de Junio la entrega de la bandera a los Regulares de Tetuán, en cuya fecha irán los Reyes y la princesa Beatriz.

A bordo del vapor "Dobán" se declara un violento incendio, que continúa esta madrugada -En Rueda, arden dos casas y el Ayuntamiento.-Un discurso de Alcalá-Zamora, en Sevilla.-Un asesinato en un casino de Espeja (Córdoba).-Un imponente naufragio en aguas de Méjico: Un obispo, dos religiosos y diez y siete seglares, ahogados.

TARDE Y NOCHE

El Sr. Silvela llega a Marruecos, autorizado por el Gobierno para realizar una pequeña operación en la zona de Melilla.

Madrid, 13 (12 noche)

El nuevo presidente del Consejo de Estado.

Hoy se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, para dar posesión al nuevo presidente, conde de Sagasta.

Todos los consejeros asistieron de uniforme, y al acto asistió además todo el Gobierno en pleno, excepto Alcalá Zamora.

El marqués de Alhucemas pronunció un discurso, enalteciendo las dotes personales del nuevo presidente, y después hizo uso de la palabra, en nombre de los consejeros, el Sr. Cortezo, quien dió la bienvenida al nuevo presidente.

La fiesta de los alabarderos.

Se ha celebrado, con la solemnidad acostumbrada, la fiesta de los alabarderos, en honor de San Hermelindo.

Primero, en la capilla de Palacio hubo misa, asistiendo la Reina doña Cristina.

Después, vistiendo el uniforme de gran gala, los alabarderos desfilaron ante la reina madre, y a medio día, ante la oficialidad, se hizo entrega de cartillas de ahorro a los hijos de los alabarderos.

Gasset, justifica su conducta.

El ministro de Fomento ha publicado una nota, aclarando conceptos emitidos en un mitin maurista electoral en el teatro de la Comedia, sobre el empleo de fondos destinados a la extinción de la langosta.

Dice el Sr. Gasset que él sólo ha destinado el 5 por 100, mientras el Gobierno maurista, en igual circunstancia, destinó el 20 por 100.

Agrega el ministro que, cuando en público, y, sin probarlo, se dirigen injurias, éstas pasan a la calidad de bellaquerías.

Una Real orden de Hacienda.

El subsecretario del Ministerio de Hacienda ha dicho a los periodistas que se ha firmado una Real orden sobre el nombramiento de inspectores provinciales, por propuestas unipersonales de los delegados de Hacienda, sean en lo sucesivo por terna.

En todas las provisiones será necesario el informe del inspector general.

Los arbitrios sobre la avicultura.

Una comisión de vendedores de aves ha visitado a Villanueva para solicitar del ministro que no implan-

te el proyectado arbitrio sobre las aves.

Contestó el Sr. Villanueva que el Ayuntamiento haría uso en este sentido de las atribuciones que le confiere el actual presupuesto.

El ministro y el subsecretario conferenciaron.

El subsecretario interino del ministerio de la Guerra, general Los Arcos, ha celebrado una conferencia telefónica con el Sr. Alcalá Zamora.

La Liga de las Naciones.

El general Picasso ha marchado con dirección a Ginebra, en donde representará a España en La Liga de las Naciones.

El recurso del general Navarro.

Hoy se ha reunido en pleno el Consejo Supremo de Guerra y Marina, para estudiar la petición de revocación del procesamiento del general Navarro.

El Supremo acordó desestimar el recurso, pues no da lugar a él ni a modificación alguna el carácter de la apreciación.

Se acordó también que el recurso pase al ministerio fiscal para su informe, y después vuelva nuevamente a la sala para su solución definitiva.

Una causa que se hace vieja.

El miércoles se verá en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, una causa seguida contra diez y ocho militares de distintos grados, por la desaparición de fondos en el tercer establecimiento de remonta en Ecija, que comenzó a instruirse en 1916.

No hay noticias.

En los círculos políticos esta tarde no se comentó ningún punto relativo a la cuestión militar, pues la desestimación del recurso del general Navarro y la noticia de que los generales arrestados cumplirán el arresto sin elevar el escrito que se aseguraba, habían restado el interés en este punto, y ninguna otra cuestión militar interesa por ahora a la opinión.

Por lo tanto, los comentarios en este punto fueron escasísimos.

La cuestión electoral.

En cambio, frente a esta escasez de interés de noticias militares, se habló mucho sobre las próximas elecciones, contándose, entre otras cosas, la candidatura ministerial que apareció hoy en Madrid.

Dicha candidatura la componen cuatro candidatos ministeriales; pero debajo, en el mismo papel e igual tipo de letra, está la candidatura cervista a favor de Alvarez Arranz, y la del representante de las clases mercantiles, Antonio Sacristán.

Ya se ha ultimado el encasillado.

Se decía que por parte del Gobierno está ya ultimado todo el encasillado, faltando seis u ocho distritos, por que los jefes de los partidos vacilan y esto ha producido algunas dificultades.

Una promesa excepcional.

El hijo del marqués de la Cortina que se presenta, como es sabido, por el distrito de Estella, ha dirigido un manifiesto amplio electoral, haciendo un ofrecimiento de excepcional importancia.

El candidato garantiza que devolverá a la Iglesia los bienes que le fueron confiscados por el Estado, como ya en otras ocasiones ha expresado su padre, el cual expuso su ofrecimiento en el Senado.

Lo que antes era una eutopía, ahora, dadas las actuales circunstancias, puede ser un hecho real y cierto.

La reducción de gastos.

Se habla mucho de los propósitos del Gobierno de reducir los gastos de los Ministerios.

Sin embargo, esto no parece muy cierto, pues en algunos Ministerios los gastos, lejos de disminuirse, aumentan.

En el del Trabajo, por ejemplo, con la reorganización de servicios, se aumentarán los funcionarios, hasta el punto de que Chapaprieta intenta separar algunos organismos de este Ministerio para formar un Ministerio aparte.

Esto, unido al material y a la plantilla, harán ascender los gastos, lejos de reducirse éstos.

Tampoco en el Ministerio de Justicia se ve muy clara la veracidad de esta afirmación, pues con motivo de vacantes existentes en Penales, gran número de funcionarios han sido agregados a este Ministerio.

Por ello se supone que el programa de la economía no pasará de ser una simple promesa y que, una vez más, se verán defraudadas las esperanzas.

Cumpliendo una condena.

Se sabe que un comandante de Infantería, que vino de Africa con el objeto de extinguir condena en la península, ha solicitado servir en el Tercio, como soldado, durante el tiempo que dure aquella.

Por la autoridad a quien corresponde le ha sido denegada la petición.

Próxima operación en Marruecos.

Personas informadas de las conversaciones entre el alto comisario y el Gobierno, aseguran que Silvela ha llevado a Africa instrucciones precisas y amplias facultades para continuar desarrollando las líneas generales de su programa, y dentro de poco intentará una pequeña operación en el territorio de Melilla para enderezar la línea de las posiciones del sector de Tizzi, pues éste se halla en pésimas condiciones y nuestras tropas son frecuentemente hostilizadas y sufren ataques de flanco en cuantos convoyes intentan, siendo difícilísimo el aprovisionamiento. Castro Girona realiza gestiones de importancia.

También el general Castro Girona va capacitado por el Gobierno para realizar gestiones de importancia y someter algunas cábilas de cuyas negociaciones se espera un éxito indudable.

Cuando a primeros de mes venga a España el alto comisario, se creará resueltas ambas cuestiones.

Lo que Dios es exalmirante ruso.

Con motivo de la próxima comparecencia ante el tribunal revolucionario del patriarca Tihon, jefe de la iglesia rusa, el gran duque Alejandro de Rusia, exalmirante de la

flota rusa y cuñado del emperador Nicolás II, hace un llamamiento a los cristianos diciendo que la mejor misión que pueden desempeñar en este mundo es evitar que el Gobierno domine de esta manera a la Iglesia y que deben dedicar sus energías a prestar auxilio al pueblo ruso.

El socorro de Monte Arruit.

Ha producido excelente impresión en la opinión militar el propósito manifestado por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina de estudiar el acta relativa a las causas que motivaron el no haber prestado socorro a Monte Arruit.

Parece ser que esto se llevará a efecto tan pronto quede sustanciado el procedimiento que se sigue contra el general Navarro.

Pidiendo un indulto.

Ha visitado al presidente del Consejo de ministros una comisión de la Liga de los Derechos del Hombre, para rogarle que dé cuenta al Consejo de ministros de un escrito que interpuso hace ocho meses, en solicitud de indulto para los reos de Benagabón y los presos militares de Valencia.

El presidente prometió en breve llevar al Consejo dicho asunto e interesarse por su concesión.

El fascismo en España.

La *Epoca* se ocupa hoy del fascismo en España y de su diferencia del fascismo italiano, que se produjo espontáneamente y sin mediar circunstancias que determinan su aparición en España, siendo totalmente distintos los caracteres de ambos.

Noticias de Barcelona.

BARCELONA. — *Solidaridad Obrera* publica un manifiesto de los tracistas, los cuales aseguran que ellos salvarán a España.

Varios reformistas se han separado del partido por disconformidad de la Junta.

—Ha comenzado en la región fronteriza de Huesca y Lérida, la campaña de extinción de la langosta.

—En una casa de San Olegario, de construcción antiquísima, se derrumbó la escalera, no produciéndose, merced a la intervención de los bomberos, más desgracias que una niña herida.

—El vecino de Banalona, Juan Puig, supuesto autor del asesinato del somaten, ha sido puesto en libertad con fianza.

—En el Palacio de justicia se ha asegurado que el presidente del Tribunal Supremo vendrá a hacer una inspección a la Audiencia de Barcelona, y que después que pase el período electoral, marchará a Madrid el magistrado D. Diego Medina, para tomar parte en el proceso que se sigue con motivo del asesinato del señor Dato.

Los obreros cargadores y descargadores del muelle han denunciado al cajero, el cual marchó con 45.000 pesetas.

—Se ha notado una alarmante escasez de calderilla. En el Banco de España se hace cola, y algunos establecimientos ofrecen primas al que lleve calderilla.

—Con motivo de los atentados de anoche en la calle del Santo Cristo, se han practicado registros en las casas inmediatas al domicilio del Sindicato Unico. La joven que resultó herida se encuentra en estado desesperado. Han sido detenidos tres sindicalistas del Unico y uno del Libre.

Entre ellos se encuentra uno que denunció *Solidaridad Obrera* como pistolero.

—La Federación patronal en vista de que persisten las huelgas, especialmente la de ladrilleros, ha acordado que los obreros no usen más ladrillos que los que se fabriquen en Barcelona.

—En Montjuich se ha encontrado el cadáver de un individuo con cédula personal a nombre de Manuel Gil Roig.

DE MADRUGADA

Llega a Tetuán el alto comisario, y un consejo de guerra condena al comandante Barraca a cuatro años de prisión.

Madrid, 14 (2 madrugada).

Las operaciones de Marruecos. -Telegrama oficial. Sin novedad.

El alto comisario, desde Tetuán, participa a este Ministerio lo que sigue:

Sin novedad en los territorios de Ceuta y Melilla.

SEVILLA. — La Reina D.^a Victoria Eugenia, acompañada de la Infanta D.^a Luisa, visitó el Dispensario de la Cruz Roja, presenciando la ejecución de prácticas de curas y vendajes.

La Reina felicitó efusivamente a las damas de la Cruz Roja por su pericia.

Mañana, a las dos de la tarde, se verificará la fiesta de aviación.

El domingo se celebrará una misa de campaña, y a continuación se efectuará la entrega de la bandera y del estandarte.

Recepción militar en el Gobierno civil. -Discurso del ministro de la Guerra.

A las diez de la mañana se efectuó en el Gobierno civil el acto de la presentación al ministro de la Guerra de los generales que mandó y jefes y oficiales de esta guarnición. Asistió a ella el infante D. Carlos, y representaciones nutridas de todos los cuerpos que residen en esta capital.

Una vez hecha la presentación, el ministro de la Guerra Sr. Alcalá Zamora pronunció un notable discurso, exponiendo el propósito sincero que le anima de abordar serenamente todas las dificultades que ofrecen los problemas militares que están planteados.

Se sincera de estas franquezas ante el capitán general, diciendo que veía en él antes al soldado que al infante. Recordó aquella dignidad, con orgullo para una región como la andaluza.

Sin eufemismos, dijo, que era preciso suprimir cuanto hubiera de suntuario y ficticio, a fin de lograr sobre el sacrificio de los intereses pequeños el acrecentamiento de todo cuanto sea más indispensable para la eficacia de los institutos armados, logrando, no por egoísmo, sino por abnegación, la relación íntima entre la fuerza y el derecho.

Afirmó que no teniendo España una base fija de resurgimiento, si previamente no se hacían efectivas y respetadas las leyes, con el ejemplo admirable que estaba dando el Ejército, y que tan aplaudido era por el país.

Terminó diciendo que preferiría durante el ejercicio de su cargo que le correspondía establecer un nuevo régimen en las fuerzas militares con austeridad, pues él no busca para él más que respetos y no adhesiones, ya que, de conseguir éstas, sentiría profundas preocupaciones.

Alcalá Zamora en el Alcázar. -Revista de cuarteles.

SEVILLA. — Después de la recepción celebrada en el Gobierno civil, el ministro de la Guerra se trasladó al Alcázar, del que salió a los breves momentos con el Rey y dos ayudantes, visitando los cuarteles y revisando las fuerzas militares.

Lo mismo el Rey que el ministro de la Guerra, probaron el rancho que se les servía a los soldados. Después de visitar los cuarteles regresó con D. Alfonso al Alcázar, donde almorzó.

Consejo de guerra. -Militares condenados.

MELILLA. — Se ha reunido el Consejo de guerra para conocer la sumaria instruida contra el comandante Barraca.

Se sabe que el Consejo ha dictado sentencia, condenándole a cuatro años de prisión.

A continuación se celebró otro Consejo contra el comandante Abugaran.

Se desconoce la sentencia que haya promulgado el Consejo.

Confederación del jefe rebeldía.

MELILLA. — El cantinero que hace unos días fué capturado en Dar Drius, ha sido entregado a Abd-el-Krim.

Un emisario de Abd-el-Malek, ha conferenciado extensamente con el representante del jefe en Melilla.

Por confidencias recibidas del campo indígena, se sabe que Abd-el-Krim, que se encuentra en Quesaba, ha escrito a un jefe amigo de España invitándole a que se someta a él y deje o abandone su adhesión al protectorado español.

La entrada de Silvela en Tetuán.

TETUAN. — Procedente de Ceuta y en tren especial, ha llegado a esta ciudad el alto comisario Sr. Silvela, acompañado de su séquito.

Esperándose los altos funcionarios de la Comisaría, todos los jefes y oficiales francos de servicio, bastantes personalidades y un numeroso público.

El gran Visir le dió la bienvenida en nombre del Jefe.

El señor Silvela, desde la estación, marchó directamente al palacio de la Alta Comisaría, cambiando impresiones con algunas de las personalidades que habían salido a recibirle.

Vuelco de un auto correo.

TANGER. — Entre Larache y Alcázarquivir, volcó el auto correo que hace el servicio postal entre Rabat y Tánger.

Resultado muerto un pasajero, y otro gravemente herido.

Grave cuestión en un casino.

CORDOBA. — Comunican el pueblo de Espeja que encontrándose discutiendo en el casino los propietarios Rafael Gracia y Manuel Ruiz, sobre cuál de los automóviles de la pertenencia de cada uno de ellos corría más, se produjo una acalorada disputa, y Rafael disparó un tiro contra Ruiz, matándole instantáneamente.

El «Reina Victoria», de viaje.

FERROL. — Ha zarpado con dirección a las rías de Marín y de Vigo, el crucero *Victoria Eugenia*.

El motivo de este viaje es verificar algunas pruebas marítimas.

Continúa el cierre de tabernas.

BILBAO. — El conflicto de los taberneros continúa en el mismo estado.

Hay tampoco se han abierto estos establecimientos.

En cambio los demás siguen dentro de la mayor normalidad.

El gremio de taberneros tiene el propósito de dirigir un manifiesto a la opinión para justificar la actitud en que se han colocado.

Sesiones del Congreso del comercio español en ultramar.

SEVILLA. — Con la misma solemnidad que los días anteriores, se ha celebrado la sesión del Congreso del comercio español en ultramar.

Se aprobó una ponencia para que España participe en cuantas ferias y

Continúa en 4.ª plana nuestra información telefónica.



Vencer o morir

es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de globulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis.

Usted necesita hierro y fósforo para vencer.

Usted debe tomar inmediatamente el famoso

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 50 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recíbase todo fresco que no lleve en la etiqueta exterior HÍPOFOSFITOS SALUD en rojo.

AVISO

exposiciones se celebren en ultramar.

Se acordó pedir al Gobierno que el convenio postal hispano-americano se extienda a Filipinas, Chile, Méjico, Uruguay y Venezuela.

También se tomó el acuerdo de que se mejoren las relaciones postales y se establezcan vías marítimas de más rapidez.

Después de la sesión los congresistas marcharon a presenciar las carreras de caballos.

RIVERA

AL CERRAR

Madrid, 14 (3 madrugada).

Fuego a bordo del vapor «Dabán».
CARTAGENA.—Sobre las cuatro y media de ayer tarde se originó un formidable incendio a bordo del vapor «Dabán», de la matrícula de Barcelona, de 3.600 toneladas, que estaba atracado al muelle de Santa Luisa.

El incendio comenzó por el depósito de pintura y aceites.

El vapor había llegado de Asturias con cargamento de carbón.

El fuego comenzó cuando se estaba procediendo a la descarga de carbón, faltando por descargar doscientas toneladas.

El fuego tomó gran incremento, dándose cuenta enseguida a la comandancia de Marina que organizó los trabajos de extinción del siniestro.

Las bombas del España y de varios cañoneros comenzaron a funcionar.

El incendio continuaba en las primeras horas de esta madrugada.

Otro incendio.

MEDINA DEL CAMPO.—Comunican de Rueda que se ha declarado un violento incendio que ha reducido a cenizas con rapidez dos casas.

A la hora en que telefonase está ardiendo el Ayuntamiento.

De Medina se envían socorros.

Se aplaza la entrega de la bandera a los regulares.

TETUAN.—El acto de entrega de la bandera a los regulares de Tetuán, ha sido aplazado hasta el día 15 del próximo mes de Junio.

Para esa fecha irán los Reyes y la princesa Beatriz a Tetuán.

El día en Barcelona.

BARCELONA.—Ha comenzado

sus labores la asamblea periodística de Cataluña.

El sindicato de metalúrgicos ha publicado una hoja contra el comité, diciendo que ha fracasado al pretender llegar a un acuerdo con el patrono señor Más Bagá, que se mostraba intransigente.

En el Dispensario de Pueblo Nuevo se presentó Eduardo Soler, de veintitres años, curtidor, a quien un desconocido le había herido considerablemente en un dedo de la mano derecha.

Una huelga.

OVIEDO.—Los obreros del ferrocarril estratégico se han declarado en huelga, solicitando aumento de jornal.

Niño muerto.

VIGO.—Un automóvil ha arrollado al niño José Pérez, dejándole muerto en el acto.

Los periódicos han abierto una suscripción para erigir un busto a la memoria del filántropo Sr. García Borbón, que construyó un grupo de escuelas.

Preparativos.

SAN LUCAR.—Se hacen grandes preparativos para disponer el alojamiento de don Alfonso de Orleans, que llegará en breve.

Los diputados se duermen.

LONDRES.—La sesión de la Cámara de los Comunes duró hasta las doce de la mañana del día de ayer.

Las discusiones fueron muy enconadas.

Al amanecer, la mayor parte de los diputados dormían a pierna suelta sobre los escaños.

Horrible naufragio.

MEJICO.—A consecuencia de una imponente tormenta ha naufragado un navío.

El obispo de Belice, dos religiosos que le acompañaban y diez y siete pasajeros han perecido ahogados.

Pudieron salvarse cincuenta personas.

La barbarie en acción.

DUBLIN.—Los rebeldes irrumpieron en un baile que se celebraba en la ciudad de Shercock, cogieron a dos muchachas, las desnudaron, rociaron sus cuerpos de alquitrán y las ataron a un árbol.

Dice Kuno.

BERLIN.—El presidente Kuno ha recibido a unos representantes de los sindicalistas de la cuenca del Ruhr, manifestándoles que Alema-

nia estaba dispuesta a negociar amistosamente con Francia.

Mientras llega este momento, Kuno aconsejó a los sindicalistas que persistieran en su actitud de pasiva resistencia.

Una incautación.

DUSSELDORF.—Las autoridades francesas de ocupación, se han incautado de cuarenta millones de marcos que el Gobierno alemán enviaba con destino a los obreros huelguistas del Ruhr.

Uno de los tres grupos de la cuenca se ha proclamado en favor de reanudar el trabajo.

RIVERA

CHISMOGRAFIA TAURINA

La feria de Sevilla. Torea La Rosa.

¡Por fin! parece que la famosa y tradicional feria de Sevilla no se quedará sin corridas de toros.

El señor Salgueiro, empresario de aquella plaza, venciendo las dificultades que se le oponían ante el veto que se le impuso por haber actuado en ella los toreros bufos, ha conseguido formar un cartel de toreros y toros, que la afición verá con agrado.

De entre los toreros que hoy bulen por los ruedos, son los mejores los contratados por Salgueiro.

El cartel ofrece la halagadora y confortable inclusión del nombre de un torero que gozó de tanta popularidad en Salamanca, y cuyos méritos artísticos son positivos: Juan Luis de La Rosa.

La Rosa tomará parte en dos de las cuatro corridas de la gran feria. Indudablemente, esto significa un éxito para Juan Luis, y un pleno reconocimiento de su valer y de su arte impecable, arte del que días pasados, el nuevo crítico de toros de *El Imparcial*, Federico M. Alcázar, decía «que no había nadie de los antiguos ni de los modernos toreros, que aventajaran a La Rosa en torear con la muleta al natural».

La feria de Sevilla, puede ser para Juan Luis, el firme jalón que sienta para asegurarse y consolidarse en la presente temporada.

La noticia de su inclusión en el cartel de la feria sevillana, ha causado entre sus amigos de Salamanca, gran contento. Y ya hay quien pre-

para la muleta para darse una vueltecita por la alegre plaza de la Maestranza.

Antes se le cerraban las puertas de la plaza de Sevilla, por no sé qué diferencias. Ahora se le abren, de par en par, en las mejores y más significadas fiestas, mientras en Salamanca se le cierran... o se le entornan demasiado.

Veremos a ver qué pasa en Sevilla. Y, de paso, a ver qué le ocurre también a Chicuelo, que parece que le ha tragado la tierra. ¿Querrán los niños arrimarse esta temporada?

He aquí el cartel de las corridas:

Día 19 de Abril.—Toros de Salas, para La Rosa, Lalanda y Maera.

Día 20.—Toros de Santa Coloma, para Fortuna, Lalanda y Maera.

Día 21.—Toros de Miura, para Fortuna, Lalanda y Maera.

Día 22.—Ocho de Guadaletas, para Fortuna, La Rosa, Lalanda y Maera. El Timbalero.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confeiterías.

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESES

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 29 de Abril de Vigo el 10, el vapor

«Andes»

Para los mismos puertos saldrá de Coruña el 13 de Mayo y de Vigo el 14, el vapor

«Arlanza»

Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 217,80; de diez años en adelante, 410,00. En camarote cerrado, de dos a diez años, 237,00; de diez años en adelante, 430,00.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.

Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, el 16 de Abril, el DARRÓ, el 9 de Mayo, DESBADO.

Precio del pasaje en tercera clase de dos a diez años, 212,00; de diez años en adelante, 400,00.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con cinco días de anticipación al día señalado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros en los puertos de Southampton y Chisboure para New-York.

Para toda clase de informes respecto a fletes de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía en Coruña, en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DUEÑAS.

Correspondencia: Apartado número 12. En Madrid: Eros, Mac Andrew & Co. Vapores de Dabán, 21.

REPRESENTANTES

activos y de reconocida moralidad se desean en Salamanca para casa acreditadísima establecida en España hace muchos años.

Dirigirse a **D. Angel Tegero, León, 20, Madrid**, haciendo referencias a este anuncio.

10-29 y 14 Ab.

¡SOLO POR ESTE MES!

Rebaja de precios en todos los modelos de zapatos de charol para señora.

Últimas novedades. Intenso surtido.

LA REVOLTOSA

Plaza del Mercado, 1 y 3.—Teléfono núm. 430.

PRECIO FIJO

RELOJERIA RAMOS

Única casa en que, por poco dinero, puede usted obtener buen RELOJ, a plazos o al contado.

Relojes de torre y composturas garantizadas.

Doctor Riesco, 92.—Salamanca.

VERDADERO JARABE PAGLIANO

LIQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS

del Prof. ERNESTO PAGLIANO

San Marco, 4 - NAPOLES

DEPURATIVO PREVENTIVO Y CURATIVO de todas las enfermedades del HIGADO, BILIS, INTESTINOS, ESTOMAGO y ENTRANAS

Descorriente de las imitaciones y exija el nombre ERNESTO PAGLIANO

Se vende en todas partes

AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH y C^á

Bruch, 49 - BARCELONA

DR. QUINTANA

Médico-dentista

García Barrado, 34-2.

Cochera y corral

de 250 metros para garage o almacén (frente a la vía portuguesa), arriendo o vendo.

INFORMARAN:

Zamora, 57. - Salamanca.

el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem-Werke LUBSZYNSKIS CO A-B, BERLIN-LICHTENBERG

PCA Sucursal en BADALONA

J. VILA BAL-LLEBRERA

COMPAÑIA HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos.

Hamburgo Sudamericana

LINEA EXTRA-RAPIDA.—De Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisbon).

El día 16 de Abril el vapor **Cap Polonio**.

Precio en tercera clase corriente, pesetas 410,20. Idem en tercera especial, 185,30.

El día 1.º de Mayo el vapor **Antonia Baffino**.

El 22 de Mayo, el vapor **Norte**.

Precio en tercera clase corriente, pesetas 410,80. Idem en tercera especial, 430,80.

LINEA DIRECTA.—Para Montevideo y Buenos Aires:

El 9 de Mayo el vapor **Villagarcía**.

El 4 de Junio el vapor **España**.

Precio en tercera corriente, pesetas 390,80. Precio en tercera especial, 410,30.

Hamburgo América Linie

LINEA RAPIDA.—Para Rio de Janeiro y Buenos Aires, saliendo de Vigo.

El 24 de Abril, vapor **Gaucha**.

De Vigo para Montevideo y Buenos Aires.

El 3 de Mayo el vapor **Wüttemberg**.

De Vigo para Montevideo y Buenos Aires.

El 29 de Mayo el vapor **Toutonia**.

Precio en tercera corriente, pesetas 390,80. Precio en tercera especial, 410,80.

Todos los pasajeros menores de quince años que se dirijan a la Argentina necesitan ir provistos de certificado de nacimiento.

LINEA RAPIDA.—De Vigo para Habana, Veracruz y Tampico.

El 14 de Mayo, vapor **Holsatia**.

El 11 de Junio, vapor **Teleda**.

IMPORTANTE.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera instalaciones modelos, y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de pasas para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para más informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. - VIGO

AVENIDA DE MONTERO RIOS, 23.

Holland América Line.

Servicio regular de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próxima salida:

Para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrá de Santander el 19 de Abril, de Coruña, el 19 de Mayo; de Vigo el 20 de Mayo, el nuevo y magnífico vapor de 22.000 toneladas de desplazamiento,

«RYNDAM»

admitiendo pasajeros de lujo, primera, segunda y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase: Habana, 57. Veracruz-Tampico con 200,5. Subida de precio a las familias en primera y segunda.

Salida de Bilbao, 6 Mayo; Santander, 7 días; Coruña, 9 idem; Vigo, 10,

vapor «EDAM»

Salida de Bilbao, 9 Mayo; Santander, 20 idem; Coruña, 1.º Junio; Vigo, 2 idem,

vapor «LEERDAM»

Salida de Bilbao, 19 Junio; Santander, 26 idem; Coruña, 16 idem; Vigo, 28 idem,

vapor «SPAARNDAM»

Precio del pasaje en tercera clase:

Habana, 57; pesetas, Veracruz-Tampico, 200,5. Incluidos todos los impuestos.

Servicio rápido. Diez días a la Habana.

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes en Coruña, en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DUEÑAS.

HOTEL VICTORIA

GRAN RESTAURANT Y HOSPEDAJE A CARGO DE MANUEL PIENSA

García Barrado (antes Rúa), 4

Teléfono, 390.

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta.

Se sirven bodas, banquetes y encargos.

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

ALAEJOS

Norias..... de ALAEJOS

Arados..... de ALAEJOS

Prensas..... de ALAEJOS

Trilladoras..... de ALAEJOS

Aventadoras..... de ALAEJOS

Calzas y bujes..... de ALAEJOS

En la fundición..... de ALAEJOS

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Norias..... de ALAEJOS

Arados..... de ALAEJOS

Prensas..... de ALAEJOS

Trilladoras..... de ALAEJOS

Aventadoras..... de ALAEJOS

Calzas y bujes..... de ALAEJOS

En la fundición..... de ALAEJOS

REFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRA POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica al disolverse en la boca. Su uso puede ser limitado.

BAZAR COLÓN

Única casa en que por poco dinero, se viste y calza con elegancia. — Rebaja de precios en los géneros de invierno por fin de temporada.

PLAZA DE LA LIBERTAD, 11.

TUS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TUS

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azcados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Imprenta y Librería de Niñez

SALAMANCA

NOTICIAS

El mecánico Isidro Ramos Sánchez, ha deducido a una cañada suya llamada Adriana, por dirigirla frases injuriosas a él y a su esposa.

Mañana, a las diez de la mañana, celebrará una asamblea la sociedad de Curtidores, en la que se tratarán asuntos de carácter social.

ELECTORES

Votad siempre a quien vuestra conciencia os dicte, pero no olvidéis que es economizar el dinero comprando los carbones en los almacenes de LA FAMA, que es donde se venden más baratos, pues hay carbón de piedra desde dos pesetas quintal en adelante, y los carbones vegetales, como sigue:
Carbón caantillo escogido, a 1,90 arroba.
tranco » a 1,60 »
de brezo cribado, a 3,50 saco.
Cisno, saca grande, a 3 pesetas »
En breve, nuevas rebajas. (No confundirse!) LA FAMA, Paseo de la Estación, número 21, teléfono 237. Almacenes de aceites, jabones y carbones minerales y vegetales.
Se reciben encargos en la Zapatería Inglesa, Doctor Riesco, núm. 2.

Mañana, domingo, celebrará su primera misa en la iglesia de Madres Carmelitas, de Alba de Tormes, el nuevo sacerdote D. Bonifacio Andrés Fernández, predicando D. Juan Sánchez.
También cantarán la primera misa muy en breve D. Angel Pascua y don Jesús Hernández Beluche.

TRASLADÓ EL DR. MUELLEDES

su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS LIBREROS, 16.

Convocadas las elecciones generales, se ha dictado una Real orden declarando caducadas las licencias, términos posesorios y sus prórrogas otorgadas a los funcionarios de las carreras judicial y fiscal y a los registradores de la Propiedad, y los términos posesorios y sus prórrogas concedidos a los notarios, ordenando que todos ellos se encuentren sirviendo sus respectivos cargos el día 17 del mes corriente, y que los presidentes de las Audiencias territoriales comuniquen al Ministerio de Gracia y Justicia haberse cumplido lo que se dispone en la presente.

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN

ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS y MEDICINA GENERAL a la calle de Ramos del Manzano, 29 y 31, principal, derecha (Cuatro Calles).

Manuel Ambrosio

ha trasladado el **Escritorio y Almacén de Hierros y Coloniales**, que tenía abiertos en la **Plazuela de San Julián, número 9**, a la

AVENIDA DE CANALS, NUMERO 7 (FRENTE A LA ALAMEDILLA)

La Sociedad de Tipógrafos y oficios similares, celebrará junta general ordinaria, mañana, domingo, a las diez de la mañana, para tratar de asuntos que afectan a esta sección.

EL MEJOR ALIMENTO

son copos NATURA de avena, de guisantes, de arroz y de judías de la casa Het-Steel de Holanda. Casas que lo venden, tiendas de comestibles. Depósito: Call, 22, Barcelona. 1-1

DOCTOR JOSE GÓMEZ DIEZ

Médico oculista. Ha trasladado su consulta a Doctor Riesco, 58. Consulta diaria de once a una.

Pedid en casa de PRIETO el mejor café.

TORREFACTO MONTALBAN

EL EXITO ALCANZADO

con la fórmula del Dr. Roly se debe a que su preparado MAGNESIA «KOLI» FOSFO-SILICIADA, no sólo alivia, como sus similares, sino que CURA RADICALMENTE las dolencias de los órganos digestivos, purificando la sangre y activando la nutrición. De venta en las principales farmacias. 1-1

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Daniel Vicente Sánchez, Germán de S. Máximo Romero, Román Benito López, Félix Miñambres Martín.

Defunciones: Marcelina Cruz González, Juan Antonio García, Francisco Pérez Delgado, Dionisio Casado Zazo.

EL AMIGO CONTADOR

le dirá que la lámpara que ahorra más fluido y, por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la

Budapest, TUNGSRAN

corrientes y de 112 vatio. La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en Montera, 10, Madrid. s.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Plaza Mayor, 35, segundo. m.s.

Ayer tarde recibió cristiana sepultura el cabo del 1.º regimiento de Ferrocarriles, factor militar en esta estación, don Luis Catou Divi (q. e. p. d.), habiendo asistido al acto, como recompensa a su buen comportamiento y amistades en ésta, el Sr. Ingeniero jefe de la Explotación del ferrocarril de Medina a Salamanca, acompañado de todo el alto personal de la Compañía, su jefe el teniente D. Mario Soler, con todo el personal de la demarcación; don José Iglesias Grafi, comisiones de los Cuerpos de esta guarnición y una numerosa concurrencia. Presidieron el duelo, su padre don

Demetrio Catou, jefe de estación de Granollers (Barcelona); D. Mario Soler, teniente de Ingenieros; el ingeniero don Víctor de No; el inspector de movimiento Sr. Astudillo; el jefe de vía y obras Sr. Durán, y su íntimo amigo don José Iglesias.
Su padre agradece, por nuestro conducto, a dichos señores y demás personas que asistieron al acto, tan distinguido favor, demostrando con ello aprecio al finado.

BIONERGOL LEFEL

Anemia, tuberculosis, neurastenia. El mejor tónico reconstituyente, en todas las farmacias.

Ocasión.

Tocino superior, a 3 pesetas el kilo en "LOS CUBANOS," Rúa, números 13 y 15. — Salamanca.

Por orden del Sr. Alcalde D. Federico Anaya, han sido decomisados y donados a la Asociación de Mendicidad, 8 kilos de pan.

Don Luis Ibáñez entregó la cantidad de 57 pesetas correspondientes al 10 por 100 de las 570 de su venta en su primera tómbola, durante los días 8, 10, 11 y 12 del corriente.

EL 606 Y EL 914 los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo, con treinta y cuatro años de práctica. Calle del Jesús, número 7.—Consulta: De once a una y de cinco a nueve. —2—

DOCTOR FELIX B. DE HEREDIA

Jefe de la Clínica Militar en el Hospital de la Santísima Trinidad. Medicina general y enfermedades de los niños. Sánchez Barboro, 19, pral. De 11 a 2. —2—

DR. CORTES

Piel y sifilografía.—Dermatología.—Fotografía y R. de Wassermann. Calle del Sol. De once a una y de seis a ocho

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca. m-j-3

Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO
Con arreglo a lo dispuesto en la tarifa 13 de arbitrios municipales, casos primero y sexto, se pone en conocimiento de los vecinos de esta capital que posean bicicletas, motocicletas y motocicletas, que deben inscribir dichas máquinas en el padrón correspondiente que se lleva en la primera sección de arbitrios del Excmo. Ayuntamiento.

Las inscripciones podrán verificarse durante los días 16 del actual al 30 de Mayo próximo, todos los laborables de once a trece. Asimismo se pone en conocimiento de los contribuyentes por repetido arbitrio, que aquellos que al terminar el mes de Junio circulen por la vía pública sin la correspondiente licencia, serán castigados con tripletes derechos de los señalados en tarifa.

Salamanca, 13 de Abril de 1923.—El alcalde, Federico Araya. 1-1

Profesora de bordados.

Se dan lecciones de bordados a máquina, a precios económicos. Matilde Rodríguez, calle de Varillas, 9, 1.º 8-2

Ama de cría,

primera, leche fresca y abundante, se ofrece para criar en casa de los padres, veinte años de edad. Dirigirse, a Micaela Rodríguez, Rígama, Salamanca. 3-2

Droguería.

Se traspa, muy acreditada, con más de veinte años de existencia, en sitio céntrico. Para tratar, con su dueño, don Juan Silva, en Béjar. 6-4

Trajes talarés, togas.

BENITEZ LIBREROS, 1 - SALAMANCA 15-a-14

No puede Vd. trabajar en su casa, en la fábrica, en la tienda, en el taller, porque su cuerpo no resiste ningún esfuerzo, está débil o falto de vida... Necesita Vd. la ayuda del **Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham** (Compuesto de hierbas y raíces) Es la medicina de una mujer para las enfermedades de las mujeres. En todas las farmacias.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el entorpecimiento más ligero mejor y se nutre, curando las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
PURGATIVA Marca registrada. Laxante suave y eficaz, para conseguir una deposición diaria, contra los estados biliosos, el estreñimiento, la indigestión y la atonía intestinal, en niños y adultos.
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Banco del Oeste de España

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA
Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).
CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS
Sucursales: Béjar, Peñaranda y Plasencia.
Principales operaciones que realiza este Establecimiento:
Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bursátiles del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etcétera. Seguros de cambio, seguros de emisión y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.
Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.
Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huichas de ahorro.
Horas de oficina:
De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media

De interés para Obreros y clases humildes.
Con esta fecha y en obsequio a las clases humildes, queda establecido un nuevo servicio ESPECIAL compuesto de caja forrada en paño y coche funebre. Todo ello por el precio increíble de 40 pesetas! Precios muy económicos en todos los demás servicios.
No confundirse:
LA «PIEDAD», RUA, NUM. 58
Teléfono 370.

Coches para niños.

MODELOS INGLESSES
JESUS RODRIGUEZ
LOPEZ
Plaza Mayor, 34

HIJO DE FLORENCIO R. VEGA

BANQUERO
Salamanca Plaza Mayor núm. 35
Cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses.
Compra y venta de monedas de oro y billetes de todos los países.
Giros y cartas de crédito sobre plazas de España, Extranjero y Ultramar.
Compra y venta de valores del Estado e industriales.
Esta Casa se encarga, por cuenta de sus clientes, de toda clase de operaciones de Banca. m.j. y s

Muebles de todas clases y objetos para las casas.

HOTEL DE VENTAS

Atocha, 34.—MADRID
El establecimiento de esta índole más importante de España. m.t. y s

INDUSTRIALES!!!

Se acabó el gas pobre con el motor AVANCE. La mejor reserva técnica. La fuerza motriz más económica que se conoce. El único motor de fama mundial, es el célebre motor sueco AVANCE. Máxima capacidad técnica. El más seguro. El más sencillo. El más práctico. Combustible, aceites pesados. Más de 25 000 motores en marcha en todas partes del mundo. Manejo sencillísimo. Se garantiza su buen funcionamiento. No hace falta ninguna vigilancia especial. Potencias, desde seis hasta trescientos setenta caballos.
Representación exclusiva:
METALURGICA DEL TORMES (S. A.)
ANTES TALLERES PEREZ CONESA (S. A.)
SALAMANCA

SALON DE MODAS

Sombreros de señora.
Nuevos modelos todas las semanas.
Plaza Mayor, 15, principal.
SALAMANCA

DOCTORES Peláez y Unamuno

MEDICOS DENTISTAS
Pérez Pujol, núm. 9, Salamanca.
Consulta: de diez a una y de cuatro a seis

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la **Harina Lactada «Nestlé»**, se regalará una preciosa muñeca.
Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:
Agencia Nestlé, Cardenal Spinola, 1, Sevilla.
» » Conde de Xiqueña, 15 y 17, Madrid.
» » Comedias, 19, Valencia.
» » Daoiz y Velarde, 1, Santander.
Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán enviar las etiquetas a la dirección siguiente:
Sociedad Nestlé. — Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.
Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participantes. s.

SABAÑONES CURAN EN 48 HORAS

estén o no ulcerados, con el **BALSAMO TROPICAL del DR. CUERDA**
¿TÓSE USTED?
Cure su CATARRO y evitara la TUBERCULOSIS. Use el **PULMOGENOL del Dr. Cuerda.** Infalible en los catarros por rebeldes que sean.
SE VENDE EN COMPRIMIDOS Y JARABE
De venta, en el **CENTRO FARMACEUTICO y Farmacia de VILLAR DE SALAMANCA** m.t. y s. 11

HIJO DE NICOLAS BENITO COLONIALES Y CEREALES

Especialidad en aceites finos de la Sierra de Gata.
Chamberi (Salamanca).—Teléfono 195
Casa en Villar de Peralonso
Unico representante en la provincia, del sin rival
Aceite «MOTORUL»
para automóviles y otras industrias. ¡Precios de fábrica!
4-2

ICALZADOS!

Recuerde usted que esta casa es la preferida en toda clase de calzados fantasía, lo mismo para señoritas, caballeros y niños como en calzado
: : : : : Sport : : : : :
Infinidad en modelos para señoritas. No compre
: : : : : usted sin antes visitar esta casa : : : : :
Zapatería de moda **Casa El Gallo**
DOCTOR RIESCO, 1. — SALAMANCA l.m.y.s.

Si necesita Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el **Vino Ona**
del Dr. Anstoguy
A los pocos días de tomarlo:
AUMENTA el APETITO RENACEEN las FUERZAS DESAPARECEN los VAJIDOS y el DOLOR de CABEZA
Con el uso constante del **VINO ONA** Los NIÑOS crecen Sanos y Robustos Las MUJERES QUE CRIAN se fortifican Las JOVENES AMERICAS se curan Los NEURASTENICOS los Abojados por Exceso de trabajo. Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza Es un vino riquísimo al paladar De venta en farmacias y droguerías

CHARLA ELECTORAL

EL DISTRITO DE VITIGUDINO

Hemos visitado a D. Luis Capdevila, querido amigo nuestro e ilustre expeditado por el distrito de Vitigudino.
 Hombre de una actividad infatigable y una seriedad política inmaculada, ha trabajado, en bien del distrito, con el mayor entusiasmo y la más halagüeña eficacia. Ha sabido responder con ello a la confianza que en él depositaron sus electores, pudiéndose decir que se ha hecho acreedor a la reelección.
 Venciendo su natural modestia, hemos querido arrancarle algunas declaraciones. Y he aquí cómo el Sr. Capdevila, ejemplo de laboriosidad y de inteligencia, ha respondido a nuestras preguntas:

—¿Son ciertos sus propósitos de reelección, sin lucha quizás?
 —Poco he de decir a usted del distrito de Vitigudino que me llevó al Parlamento, pues los hechos que van consumándose resultan [mucho más elocuentes que cuantas palabras pudiera yo hilvanar.

Si por vanidad hubiera llegado al cargo de diputado a Cortes, podría yo abandonarlo, satisfecho y tranquilo, desentendiéndome de los múltiples deberes que impone, para dedicarme de lleno al ejercicio, más productivo, de mi profesión de ingeniero; pero como siento verdadera ilusión por el mejoramiento de los pueblos que he representado y aun no he podido hacer más que iniciar mi labor, en lucha difícil con las circunstancias nacionales, siempre estuve dispuesto a proseguirla, pero mucho más después del brillante éxito que tuvo la iniciativa del ilustre Ayuntamiento de Vitigudino, al dirigirse a todos los del distrito, proponiéndoles me rogaran continuara representándolos.

Por los señores diputados provinciales y alcalde de Vitigudino, acompañados de afectuosa carta, he recibido todas las contestaciones de los Municipios, que no pueden ser más unánimes, halagüeñas ni entusiastas, constituyendo ello para mí una expresiva antevotación, que obligándome muchísimo, colma mis deseos y esperanzas; pues demuestra que en poco tiempo he conquistado lo que más anhelaba, la confianza del distrito. Procuraré siempre conservarla como joya de inestimable valor.

—¿Puede decirme algo de su propaganda para la próxima contienda?
 —Lo anteriormente expuesto ha simplificado enormemente mi propaganda electoral, que limito a repartir con profusión el mapa del distrito, con las mejoras obtenidas y gestiones pendientes, acompañándolo de una carta dirigida a los señores alcaldes y concejales de todos los Ayuntamientos. Permítame que no entre en enojosos detalles, por ser cuestión en la que por el procedimiento indicado, quedarán impuestos los verdaderos interesados, sin molestar, con pomposas relaciones de éxitos, en la Prensa, al público en general.

—¿Con qué elementos del distrito cuenta usted ahora?
 —Poco después de lanzarme a la lucha la vez anterior, recibí el decidido y valioso apoyo de la organización conservadora, y sin dificultades de ningún género, con verdadera penetración, teniendo por común ideal la rápida prosperidad del distrito, dentro del progreso general de la nación he desarrollado mi labor en la primera etapa, por lo visto a satisfacción de mis electores.

Si estreché mi relación con mis primitivos amigos, tuve también, hace poco, el placer de escuchar al diputado provincial don Santiago García Romo, que no había tenido ni una sola queja contra mí de sus amigos, que si en Diciembre de 1920 fueron circunstancialmente mis adversarios, figuran hoy como miembros de la concentración liberal que gobierna, a la que me honro en pertenecer.

En estos días he recibido también otra carta muy cordial de don Santiago Alba, ratificando las manifestaciones verbales de apoyo y adhesión que me tenía hechas. Lo cual implica, como es natural, la siempre estimada de los amigos que acatan su jefatura.

—¿Qué me cuenta usted de la última crisis y sus consecuencias?
 —Es de lamentar que respetables elementos hayan servido de instrumento, recientemente, a los profesionales de la zancadilla, alejando temporalmente del Gobierno a hombre tan austero, ecuaníme y competente como el señor Pedregal, en el que fundábamos legítimas esperanzas la mayor parte de los españoles, muy especialmente los disconformes con los desfiladeros de Marruecos, que agobian a la nación, privándola de sus hijos, los productores y los contribuyentes.

El Sr. Pedregal, puede decirse, no ha salido por mantener programa alguno especial, más o menos avanzado; con lo que no podía transigir era con el incumplimiento de compromisos adquiridos por todo el Gobierno y su ilustre jefe, ante la opinión, ni con que dejara de recabar la necesaria autorización para tratar en el Parlamento ciertos temas, prejuzgados ya como inexcusables por la Sociedad de Naciones, a que pertenecemos, y por nuestra propia acción en Marruecos, a reserva, claro es, de que las Cortes con el Rey, en el uso de su soberanía, acordaran después, acerca de ellos, lo que creyaran más conveniente.

No habiendo de tratarse siquiera estos temas, por ahora, huelgan las alarmas que vienen esparciéndose a cuenta de ello, como arma o pretexto para combatir a determinados candidatos, en beneficio de otros.

Por mi parte, nada necesitaría añadir, en este punto como en los demás, a cuanto dije al aproximarme mi primera elección; con más motivo ahora, ante la confianza que ante mí se deposita, y que en todo momento procuraré merecer.

Si bien atravesamos tiempos en que se impone tanta tolerancia para las ideas, como intransigencia para las conductas, han de merecer siempre mi más profundo y especial respeto los sabios principios de la religión católica, en que me eduqué, y aquellas personas que sinceramente, sin hipocresías, los profesen y tengan por normas de sus vidas.

En esto como en todo, repito, yo he de respetar siempre la voluntad de mis electores, mientras continúe representándolos, y mi costumbre de estar en constante comunicación con ellos, ha de facilitar y orientar mis resoluciones, atento a la mayoría. Mis convicciones democráticas no consisten en distinto proceder.

Con predilección he de mirar las apremiantes mejoras que merece el sufrido clero rural, por su benemérita labor realizada a costa de grandes privaciones y sacrificios, así como la debida conservación y reparación de templos en los pueblos, que he venido gestionando.

—¿Le interesa hacer constar algún otro extremo?
 —Para terminar, sólo diré que considero esenciales la seriedad política, la constancia y firmeza en los ideales y que si a ello se agrega la identificación con los representados, son de esperar grandes conquistas y beneficios, que con verdadero tesón persigo y espero para mi distrito, como merecida compensación a anteriores postergaciones.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Los vecinos del barrio de Santiago se quejan de la enorme plaga de lagarta que asola aquellos alrededores, a causa de no haber sido podados este año los árboles.

Debe ponerse a esto pronto remedio.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para la semana.

Día 15.—Domingo.—Santa Basilia. Catedral.—A las nueve y media, misa solemne y homilía a cargo del muy ilustre señor magistrat.

San Martín.—A las diez, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños.

San Sebastián.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños.

Nuestra Señora del Carmen.—A las diez, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de adultos; a las doce, catecismo de niños.

La Purísima.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños.

San Juan de Sahagún.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las doce y cuarto, misa; a las tres, catecismo de niños.

San Pablo.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las diez, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños.

Sancti-Spiritus.—A las siete y media, misa; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las diez y media, catecismo de niños.

San Juan Bautista.—A las siete, misa; a las ocho, misa y explicación del Evangelio; a las dos y media, catecismo de niños.

Trinidad (Arrabal).—A las nueve y media, misa y explicación del Evangelio; a las diez y media, catecismo de niños y de adultos.

Clerencia.—Misa rezadas, desde las cinco y media; a las diez, misa para congregantes; a las diez y media, catecismo de niñas; a las once y cuarto, misa.

Padres Dominicos.—Función mensual de la V. O. T.; a las siete y media, misa de comunión general; la función de la tarde, a las tres y media.

Padres Carmelitas.—Función mensual de la V. O. T.; a las ocho, misa de comunión general; la función de la tarde, a las seis y media.

Padres Capuchinos.—Misa rezadas desde las cinco y media hasta las ocho inclusive.

San Benito.—A las ocho y a las diez, misa rezadas.

Seminario.—A las diez, misa y catecismo para niños.

Siervas de María.—Misa rezadas a las siete y a las ocho.

Hospicio.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las dos y media, rosario y catecismo.

Hospital.—A las ocho, misa.

Ursulas.—Fiesta de la Divina Pastora, a las diez, misa solemne y sermón a cargo de D. Francisco Pacheco; después de la misa, exposición de Su Divina Majestad hasta las cinco de la tarde, que se rezará el rosario, visita de altares, bendición con el Santísimo y despedida a la Divina Pastora.

Hermanitas de los Pobres.—A las seis, misa y explicación del Evangelio; a las cuatro, función eucarística.

Convento de Religiosas.—A las siete, misa conventual.

Día 16, lunes.—Santa Encarnación. Catedral.—A las nueve y cuarto, misa conventual.

Clerencia.—A las siete de la tarde, rosario y lectura espiritual.

Padres Carmelitas.—A las siete de la tarde, rosario.

Ursulas.—Fiesta de la Divina Pastora, a las diez, misa solemne y sermón a cargo de D. Francisco Pacheco; después de la misa, exposición de Su Divina Majestad hasta las cinco de la tarde, que se rezará el rosario, visita de altares, bendición con el Santísimo y despedida a la Divina Pastora.

Hermanitas de los Pobres.—A las seis, misa y explicación del Evangelio; a las cuatro, función eucarística.

Convento de Religiosas.—A las siete, misa conventual.

Día 16, lunes.—Santa Encarnación. Catedral.—A las nueve y cuarto, misa conventual.

Clerencia.—A las siete de la tarde, rosario y lectura espiritual.

Padres Carmelitas.—A las siete de la tarde, rosario.

Esclavas (Azafranal).—A las siete, misa con exposición de S. D. M.; a las cinco de la tarde, bendición con el Santísimo.

Día 17, martes.—San Aniceto. Los mismos cultos del día anterior.

Día 18, miércoles.—El Patrocinio de San José. Los cultos anunciados el día 16.

Antúnez, Guillermo Hernández Martín y Víctor García Vicente.
 Bodón.—Exceptuado, Abundio García Fuentes; pendientes: Tomás Gutiérrez Gutiérrez, Samuel Caballero Gutiérrez, Luis Cepo Román, Leandro Hernández Silva, Jamin Barragüés Diego y Ramón Sánchez Nuñez.
 Boada.—Exceptuados: Celso Lázaro Martín, Pedro Serrano Alamo, Jenaro González Santos, Gabriel Carrillo Rejedor, Ladislao Sánchez Hernández, Fernando Vivas Sánchez; pendiente, Miguel Vicente Guzmán.

OBRAS PUBLICAS

A la Dirección general se han remitido por esta Jefatura, veintitres certificaciones de caminos vecinales en construcción en la provincia.

También se ha enviado al centro directivo la relación de los proyectos de acopios para el presente ejercicio económico, los cuales se substarán en esta Jefatura, para la conservación de las carreteras de la provincia.

Nuevos cargos eclesiásticos

El Sr. Obispo ha firmado los siguientes nombramientos:

Director diocesano de la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol, para el clero indígena, el párroco de San Pablo, D. Ildefonso Calama.

Económicos: De Quejigal, D. Valentín Bajo Vicente, que desempeñaba el mismo cargo en Carrasco. De Tornadizos (El Cueto), D. José Boyero González. De Tabera de Abajo, D. Baldomero Ramos Rodríguez, ecónomo que era de Molinillo. De Nava de Francia, D. Juan Martín Andrés, que lo era de Cilleros de la Bastida. De Cilleros de la Bastida, don Amalio Herrero Gallego.

Coadjutor de Macotera, D. David Jiménez Fernández.
 Capellán del Zarzoso, D. Froilán Peramato Carnes, ecónomo que era de la Nava de Francia.

Nuestra felicitación sincera.

DE LA VIDA ACTIVA

EL TRIUNFO DE LA LABORIOSIDAD

Nuestras constantes andanzas informativas nos han puesto afortunadamente ante un hombre todo actividad, constancia y laboriosidad, que merece un detenido estudio en el orden comercial, toda vez que esta labor constante se ha visto alimentada pródigamente no sólo por nuestro público local, sino por el de varias provincias, donde se extiende el prestigio personal y comercial de nuestro vecino y amigo D. Tomás Martín Bazán.

El caso del Sr. Martín Bazán, trabajador infatigable, luchador noble y constante, hombre de gran seriedad en todos sus negocios, es digno del aplauso que le tributamos, ya que a su solo esfuerzo personal se debe en gran parte el incremento que en esta localidad ha tomado la industria de fabricación de mosaicos hidráulicos y sus similares, establecida en la Avenida de Rodríguez San Pedro, número 4.